(agregar punto base)

Problema 1. Considere dos particulas de masa igual m. Una estd apoyada
sobre el interior de una superficie cénica lisa de semi dngulo « cuya altura es
vertical. Esa particula estd unida a la otra mediante un hilo que pasa por un
agujero en el vértice del cono y que se mueve sélo verticalmente. Si llamamos
r = OP inicialmente r(0) = ro 7(0) =0 y $(0) = Q

a) (2p) Escriba las ecuaciones de movimiento para las dos particulas.

b) (1p) Integre la componente qAﬁ de la ecuacién de movimiento.

¢) (1p) Elimine ¢ en la ecuacién radial y determine el potencial efectivo para
la coordenada r.

d) (1p) Demuestre que la trayectoria circular con r constante, es estable.

e) (1p) Determine el valor inicial de ry en términos de 2 para tener esa
trayectoria circular

Usando las coordenadas ¢ y r = OP, escriba las ecuaciones de movimiento
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En esféricas con § = « constante
ma, = m(F— 7‘(}52 sin? ) = —mgcosa — T
may = m(—ré2 sinacosa) = mgsina — N
mag = m(2rpsina+rosina) =0 ((a) 2p)
Particula que cuelga
T —mg=m¥
La tercera se puede integrar
r’¢ =h=r;Q ((b) 1p)
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Problema (2)

= rr4 7"(;5(% sin 6 + r66.
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v o= \/7'"2—|—r2sin2 9¢2+r292

7 — 7"92 — réQ sin” 0,
ag = 710+ 270 — réQ sin 6 cos 6,
ay = 2Fpsin b + 2rf¢ cos O + r¢sin .
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v o= \/L2 sin? 0@%}2 v 12

m(—L92 - L¢2 sin?@) = mgcos® — T

may
mag = m(LO— L¢2 sinf cosf) = —mgsin 6
mag = m(2LA¢cosh + Losinh) =0
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E= im(L2 sin? 9¢2 + L292) —mgLcos
la tercera integrada es

mLsin® ¢ = mL sin® 6,0
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E = §m(L2 sin? 9¢2 + L202) —mglL cosf
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se anula en 0 = 0 si
. 4 2
3in” G2
—L@TO cosby+gsindy = 0
sin® 6y
cosfy = %
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6 = 0 implica
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imL sin” 6y Za = mgL(cos — cos b))
una solucién es
01 =10q

la otra satisface L
§LQ2 sin? 0o (cos 6 + cos fp) = gsin® 0

son iguales si

(cosbp) = #
Problema (3)
En el plano del movimiento
ma, = m(F— T92) = —kr®
mag = m(rd+2r0) =0
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E = 5771(?"2 + T292) + Zk"l"4



la segunda da
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la ecuacion radial es
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Orbita circular es estable
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Para oscilaciones pequenas r = rg + €
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LEs cerrada? debemos averiguar el periodo de la coordenada 6, Tj
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Razén irracional == V6 no se cierra
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